

## ПУХ (Wonder Valley Едельвейс, род. 14.04.2009г.)



Пуха мы взяли к себе в семью 11 июня 2009 году в возрасте 3-х месяцев.

Он не был нашей первой собакой. До него в наших семьях были собаки (даже крупные, например бобтейл), была собака, которую мы завели уже вместе (бернский зенненхунд, кобель, Золото Альп Дьяболо Филичи (Фома) (17.06.2004-31.12.2008) , питомник «Золото Альп», заводчик Галина Чекмарева).

Мы разбираемся в поведении собак, дрессировке, уходе и лечении. Наш зенненхунд много болел, у него был энтерит и бурсит, и мы полностью и успешно вылечили его. Сами ставили капельницы, делали уколы. Много внимания уделяли дрессировки, занимались с 2 инструкторами, прочли много литературы.

Результатом стала послушная, добродушная собака, которая доверяла людям и отлично контактировала с животными. Он прожил у нас 4.5 года.

Когда Фома умер от заворота желудка (поздно заметили – это было ночью), мы поняли, что без собаки жить не можем и уже через полгода стали искать.

Мы искали собаку с прицелом на то, что в ближайшем будущем у нас родятся дети, собаку-компаньона, меньше, чем был Фома.

Естественно, мы давно знали про голден-ретриверов. Еще со времен нашей учебы в ВАВТ, когда наша преподавательница английского - Наталья

Александровна Чхиквишвили с интересом рассказывала нам о своих ретривирах (возможно, она известна в кругах любителей ретриверов, ее родственница, насколько мы помним, имела отношение к появлению породы в РФ). Ретривер по кличке Васко Де Гама был у нашего друга еще с 98 года.

Изучив информацию о породе, окончательно приняв решение, что мы хотим именно голдена, мы начали поиск.

Пух очаровал сразу. Это был маленький и очень милый комочек с серьезным взглядом, который сразу же подполз к дивану, на котором мы сидели у заводчицы и стал развязывать нам шнурки на ботинках :o)

Очаровала и его мама - Лета. Собака с почти человеческим выражением лица, взвешенная и спокойная.

Решение было принято.

Когда Пух поселился у нас дома, на себя обратила внимание его эмоциональность. Он ни за что не хотел оставаться в комнате один, сразу начинал очень сильно скулить, после чего, на второй день пребывания, переехал к нам в спальню, где ему было выделено уютное спальное место.

Но главным в его эмоциональности было не это. Когда он видел, любого нового человека, он бросался к нему и писался. Он уже спокойно относился к тому, что кто-то из нас уходил (дома одному ему не приходилось бывать долго, оставался он совершенно спокойно). Но когда мы возвращались, он бросался к нам счастливый и при этом, опять-таки, писался.

Продолжалось это до года.

С раннего возраста, месяцев с 5 пух начал рычать. Он рычал на нас время от времени, когда мы, во время его сна, садились рядом с ним. Рычал, когда его, лежащего на его месте, начинали гладить, когда ему ставили миску с едой.

Мы это побороли, переключая его на команды подчинения, ложился в таких ситуациях он неохотно, зато сидел, шел на место с первого раза, но продолжал рычать. В спокойном состоянии он ложился по команде отлично.

Мы спокойные люди, голос на него не повышали, ничем, естественно, не лупили – в этом не было никакой потребности, он уже через неделю пребывания у нас дома стал сидеть по команде и идти на «ко мне».

Он отлично дрессировался и делал это с радостью.

Когда Пуху исполнился год, в апреле 2010 года он впервые проявил агрессию. Ему дали кусочки мяса в его день рождения (он питался сухим кормом (Акана) обычно). Когда ему решили подложить в миску еще немного, он внезапно стал лаять и сильно скалиться. Бросилось в глаза, что его зрачки были значительно расширены, он делал попытки броситься, но тут же отскакивал назад с рыком и лаем. Шерсть на холке встала дыбом. На команды он не реагировал. Помогло лишь то, что его закрыли на кухне на час. Когда пытались к нему заходить, он припадал к полу и продолжал рычать и скалиться еще полчаса, но потом его отпустило... Это больше не повторялось до июня 2010.

Естественно, когда мы давали ему еду, в процессе еды мы миску у него забирали, добавляли туда еще, перед тем, как получить обед, он по команде садился перед мисками и ждал, приступая к трапезе, соответственно, только по команде. Если он пытался начать есть без команды, достаточно было просто строгим голосом сказать ему «нельзя». Именно строгим. Не громким, не гневным. Он отлично слушался. Он знает разницу между «нельзя» и «фу», например.

В июне 2010 года, мы приехали на дачу. Он лежал на своем месте. К нему обращались, говорили какие-то слова, он с места вилял хвостом. Потом, при попытке снять его с места, он снова стал рычать. Мы решили его успокоить, он выполнил несколько команд, после чего вроде бы пришел в себя. В этот момент он резко начал лаять и бросаться и укусил мужа за палец, прокусив ноготь.

Успокоить его удалось, только заперев в комнате на полчаса. Снова расширенные зрачки, снова рык, шерсть дыбом. Пытается бросаться. Не дает поднести к себе руку.

Стали анализировать, что его так могло травмировать в детстве. Не нашли ничего. Его не били, вообще никогда ничем, его не кусали другие собаки, на него не повышали голос, с чужими людьми он не оставался, всегда был только с нами. Громкие звуки его не пугают, незнакомых людей он радостно приветствует. У него есть основной хозяин, хотя он выполняет с одинаковым успехом, команды всех, кто с ним жил.

С тех пор у Пуха такие «приступы» агрессии стали случаться раз в месяц приблизительно. Иногда около миски с едой (отказывался ждать, начинал рычать), иногда, когда одевали ему комбинезон для прогулки (а

иногда он давал это делать совершенно спокойно...). Иногда, когда он спал в комнате и в нее кто-то входил... Его агрессия проявлялась бессистемно. Все начиналось с расширения зрачков – смотришь на него, он как-то притихает, зрачки расширяются, и он начинает нервничать. Пару раз он в таком состоянии писался, как в детстве.

Но в 95% времени он ОТЛИЧНО себя ведет. Он выполняет все команды, радостно общается, дает себя гладить и делать с собой все необходимые процедуры, мыть его, вычесывать, делать прививки, поднимать его и т.д.

Он делал попытки доминирования над другими собаками, но его можно было легко осечь.

Он отлично гулял на поводке и без него, ездил в машине, общался в доме и на улице с незнакомыми людьми, играл. Все было хорошо, и мы думали, что справимся с его агрессией.

С декабря 2010 года мы постоянно стали жить за городом. В феврале 2011 мы пошли с ним на прогулку. В нашем поселке был сторожевой пес – метиз овчарки, собака не дрессированная, цепная и неуравновешенная. Он был совершенно лоялен к людям, но агрессивен к животным.

Этот сторожевой пес вырвался из вольера (сторож забыл закрыть дверь, он вырвался, догнал нас и напал сзади), когда мы проходили с Пухом мимо. Пуха удалось отбить, хотя ему сильно покусали шею и грудь, нас самих покусали, пришлось делать все необходимые уколы.

После этого Пух сразу стал с резким недоверием относиться к другим собакам. Он стал лаять на них, лишь только видел. Когда они подходили ближе, он их обнюхивал, и они начинали нормально общаться, но приветствовал он их тем же расширением зрачков, шерстью дыбом, рыком и лаем...

Дома он продолжал проявлять агрессию, было это так же непостоянно и бессистемно, как и раньше.

Так мы и жили, постепенно приучая его к общению с собаками до августа 2011 года.

В августе у нас родился ребенок.

Когда мы приехали из роддома, с порога Пух встретил нас с понятным перевозбуждением. Перевозбуждение его не проходило сутки. Он пытался

делать садки на людей, огрызался, рычал и носился как сумасшедший. На команды реагировал плохо. После того, как он прорвался в комнату, где на большой кровати лежал ребенок, он полез на кровать, встал над ребенком, стал рычать, скалиться, припадать к кровати на полусогнутых, ребенка с мамой с кровати стащили, но Пух продолжал рычать и, когда они выходили из комнаты, он бросился за ними и стал делать садки на маму...

Он был не развязанный. До этого момента к людям не приставал.

Был заперт на веранде. В связи с тем, что он явно проявлял агрессию сексуального характера, после 3-х дней такого неадекватного поведения, его кастрировали. Кастрацию он перенес хорошо, быстро полностью пришел в себя.

Но неадекватное поведение продолжалось, он лез к ребенку, на попытки остановить его, отвечал рыком, правда, садки делать уже не продолжал.

Его отдали на месячный курс коррекции поведения в школу дрессировки в кинологическом центре «Служебная собака» (<http://www.dognet.tv/>). Он проходил обучение в отделении в деревне Хлюпино у инструктора Ильи Ганелина. Илья отметил, что он хорошо слушается команд и поведение его легко контролируемо, однако он с самого начала проявлял агрессию к другой их девушке-инструктору по имени Анна, которая носила ему в вольер еду и выпускала его гулять.

Мы приезжали постоянно заниматься с Пухом и инструктором. Он занимался как один, так и с другими собаками самых разных пород – ко всем был лоялен. Команды выполнял «на ура» даже с большого расстояния. Отлично и с удовольствием проходил полосу препятствий, идеально слушался и нас и инструктора.

Обрадованные, мы забрали его через месяц, в октябре 2011 года. Надо отметить, что каждый день с детства с ним хотя бы по 10 минут занимались, разучивали и тренировали команды.

После дрессировки в спец. центре все было отлично – команды он стал исполнять еще лучше, но агрессию, по-прежнему так же бессистемно проявлял... Иногда, когда кто-то входил в комнату (не резко врвался, а мягко входил...), когда видел ребенка, снова начинал его обнюхивать, пытаться залезть на него, переставал реагировать на команды, рычать...

У нас в поселке он снова стал проявлять агрессию к собакам. И в Москве, он тоже всех встречал рыком и лаем. А иногда, весь дрожал при этом.

На новый год он снова поехал на дрессировку, где он уже с удовольствием находится, бежит к своему вольеру – чувствует себя, как дома. К собакам сначала снова был насторожен, но потом там все пришло в норму.

Домой вернулся еще более послушным и даже спокойнее.

Но дальше снова неожиданные приступы агрессии.

Родственники работают на Биофаке МГУ. Обратились за советом. Подробно описали ситуацию, собрали разные мнения. По мнению зоопсихологов, у Пуха проблемы не с поведением, а с нервной системой.

Мы много думали. Для нас собака – это член семьи, то, что ее с самого начала объединяло, давало ощущение дома, совместной ответственности.

Пух нам очень важен. Важно его будущее. Он – замечательная и красивая собака, он добрый и внимательный. Способный к дрессировке, контактный и домашний, обожает играть (особенно в мячики – это его слабость), обожает любую воду – река, фонтан, бассейн, ванная...)

Мы, в связи с тем, что в доме маленький ребенок, а Пух имеет, вышеозначенные проблемы, не можем рисковать...

Ему нужен человек, который готов будет дать ему любовь и дом, главное – который будет понимать, что у него есть проблемы и будет готов помогать ему их решать.

Мы бы крайне не советовали брать его тем, у кого есть маленькие дети и (или) нет времени им заниматься.

Мы готовы будем отдать его тем, кто понимает, на что идет и с условием того, что мы сможем справляться о том, как он живет.

Как уже говорилось, Пух отдрессирован (на диске есть отснятый полный курс его дрессировки с комментариями кинолога), привит, питается сейчас (уже года 2) Хэппи Догом Нью Зиланд, отлично ходит на поводке, с раннего детства ездит в машинах (в багажнике), гуляет 2 раза в день. Лоялен к незнакомым людям, контактен. Ничем никогда не болел.

Мы очень надеемся, что у Пуха все будет хорошо.

Катерина и Георгий.

Контакты:

8 916 074 57 54

8 495 999 23 19

[katerina.p@rambler.ru](mailto:katerina.p@rambler.ru)